

КУЗБАСС

Новосибирск.
Сибирской книжной политеке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 209 (1077).

Суббота, 11-го сентября 1926 года.

№ 209 (1077).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексты—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газет „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 и
 { На 3 м.—р. 50 и
на дом. { На 6 м.—р. 75 и
 { На 1 г.—р. —
По почте. { На 1 м.—р. 65 и
 { На 3 м.—р. 40 и
 { На 6 м.—р. 50 и
 { На 1 г.—р. —

Напоминание о режимных комиссиях.

В начале кампании борьбы за режим экономии, для планового руководства и предварительной проработки мероприятий по предложению, во всех районах были созданы специальные комиссии, под названием режимных.

Прошло три-четыре месяца, существование этих комиссий и результаты работы до сих пор еще мало известны.

Такое явление нужно считать ненормальным.

Проведение в жизнь предложенных комиссий подлежит самой широкой популяризации.

Помимо освещения в печати работы режимных комиссий, необходимо практиковать постановку отчетов на широких рабочих собраниях, хозяйственных организациях и т. д.

Такое широкое обсуждение вопросов, разработанных режимной комиссией, с одной стороны, даст возможность комиссии нащупать, выявить слабые стороны, ошибки в своей работе, а одновременно узнать как предомыляются проведенные мероприятия в жизнь, а главное выявить и создать общественное мнение вокруг работы режимных комиссий.

При первоначальном построении предусматривалась опасность превращения режимных комиссий в аппаратский придаток. Во избежание этого в состав режимной комиссии входят представители всех организаций и учреждений, которые непосредственно заинтересованы в развитии данного предприятия или учреждения.

Основным недостатком режимных комиссий является отсутствие органической связи с производственными совещаниями. Без этой связи режимные комиссии обречены на верную смерть.

Производственные совещания—это живой неисчерпаемый источник для режимных комиссий, и в то же время режимная комиссия должна являться толчком для производственных совещаний.

Не менее серьезным моментом является учет и анализ всех мероприятий по режиму экономии. Без этих условий идея создания режимных комиссий не оправдает себя.

Широкая отчетность и общественность сделают более жизненной работу районных режимных комиссий.

Разные известия

Радость и горе.

ТОКИО, 9 (ТАСС). Японская печать, с одной стороны, радуется полному поражению английского влияния на бессейне реки Янцзенвага, с другой, несколько опасается результатов победы кантонской армии для положения Японии. Печать совершенно не обсуждает о событиях на Китайско-Восточной жел. дороге.

Франция пытается рассуждать здраво.

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). Обсуждая сообщение о принятии Германией в Лигу Наций газета „Тан“ пишет: „Сегодня мы подошли к распутью, мы идем или к длительному миру, или к окончательной гибели Европы. Осторожность требует не предаваться мечтам, не ждать чудесного примирения всех народов“.

Протокол о Советско-Турецкой границе подписан.

ТИФЛИС, 9 (РОСТА). Турецкая и советская делегации в смешанной пограничной комиссии подписали протокол пограничной конференции. На этом закончены работы смешанной пограничной комиссии по установлению советско-турецкой границы.

Открылся пленум центрального бюро юных пионеров.

МОСКВА, 9 (РОСТА). Открылся расширенный пленум центрального бюро юных пионеров. На пленуме участвуют делегаты 40 крупнейших пионерских организаций, много гостей, активных работников детского движения.

Понижение цен зернокультур.

МОСКВА, 9 (РОСТА). По данным союзного Наркомторга, август дал понижение цен всех зернокультур, в среднем на 4 процента. Общий уровень цен в текущую хлебозаготовительную кампанию выше прошлогоднего.

Обсуждение пацифистских мероприятий отложено.

БЕРЛИН, 9 (РОСТА). Пленум совета Лиги Наций постановил перенести в декабрьскую сессию совета обсуждение вопроса эвакуации французскими войсками из Рейнской области, приняв предложение об увеличении непостоянных мест в совете от 6 до 9.

Один из многих.

ЛОНДОН, 9 (РОСТА). Из Шанхая сообщают что правительству провинции Китая Сунчаунфу предъявил главнокомандующему кантонских войск Чжанкайши требование, чтобы кантонские войска немедленно отступили к югу, в противном случае он намет вступление на кантонцев.

У-Пей-Фу не ранен.

ПЕКИН, 8 (ТАСС). Запоздалые телеграммы Рейтера из Ханькоу от 2 сентября опровергают сообщения японских агентств о ранении У-Пей-Фу.



Бастующие приветствуют бастующих.

МОСКВА, 9 (РОСТА). Делегация английских горняков послала приветственную телеграмму бастующим работникам индо-европейского телеграфа в Одессу.

Правительство пытается примирить непримиримое.

ЛОНДОН, 9 (РОСТА). В ночь на 8 сентября состоялось совещание правительства с вождями горнорабочих, специально прибывших в Лондон из Борнмута по вызову правительства. После этого совещания правительство обратилось к союзу шахтовладельцев с письмом, в котором предлагает немедленно созвать конференцию представителей горнорабочих, шахтовладельцев и правительства с целью „выработать определенные широкие принципы соглашения“.

Правительство предлагает на основе признания сторонами некоторых „принципов действительных интересов всей Англии“ открыть порайонные переговоры с целью соглашения по вопросам заработной платы и рабочего времени. Работа в шахтах должна быть возобновлена немедленно после заключения порайонных соглашений.

Порайонные соглашения представляются на утверждение центральных органов горнорабочих и шахтовладельцев, вслед за тем заключается общенглийское соглашение по этим вопросам. Примечание: таким образом, предложение правительства предусматривает, что после выработки конференцией шахтовладельцев и горнорабочих „широких принципов“, районные организации начнут переговоры по вопросам о размере заработной платы и продолжительности рабочего времени, как раз по тем вопросам, которые раньше разрешались в общенглийском масштабе.

Английские буржуазные газеты полагают, что предложения правительства одобрены представителями горнорабочих о качестве приемлемой основы возобновления переговоров. Мнение шахтовладельцев еще не известно.

Английская дипломатия действует.

ПЕКИН, 8 (ТАСС). В местных дипломатических кругах поездке английского посланника Муклен в Муклен придают большое значение. Предполагается, что Муклен будет обсуждать вопрос об оказании англичанами помощи У-Пей-Фу.

Ответ Кука на предложение правительства.

ЛОНДОН, 9 (РОСТА). 9 сентября по поводу предложенной правительством шахтовладельцам Кук заявил: „Я удивлен и негодую. Содержание предложений расходится с предложением нами формулой, которую правительство приняло. Похоже на то, что правительство стремится связать горнякам руки еще прежде, чем начнутся переговоры“.

Телеграмма горняков.

МОСКВА, 9 (РОСТА). 9 сентября ВЦСПС получена из Англии телеграмма „Москва ВЦСПС Яглону. Последний взнос 200 тысяч рублей получил. Пожалуйста выразите всем искреннюю признательность британским горнякам. Кук“. Телеграмма Кука является ответом на перевод 200 тысяч рублей, сделанный ВЦСПС 16 августа.

Съезд английских профсоюзов. Расширение полномочий главного совета — отвергнуть.

БОРНМУТ, 9 (РОСТА). На заседании съезда профсоюзов 8 сентября обсуждался вопрос о расширении полномочий главного совета. Делегация союза приватчиков внесла предложение о расширении полномочий главного совета, лишь после дальнейшего обследования этого вопроса. Делегация союза мебельщиков предлагает немедленно расширить полномочия. Фракция движения меньшинства съезда, а также делегация союза углекопов поддерживала предложение мебельщиков, заявив, что всеобщая забастовка обнаружила необходимость этого шага. Правые резко возражали против предложения мебельщиков.

В результате предложение мебельщиков было отклонено 3.202.000 голосами, против 848.000, предложение приказчиков отклонено 2.573.000 голосами, против 1.404.000.

Крушение поезда.

МОСКВА 8 (ТАСС). Из Нью-Йорка 6 сентября сообщают: вблизи Колорадо скорый поезд сошел с рельс, упал под откос в реку Арканзас. В настоящее время зарегистрировано 15 убитых 50 тяжело раненых.

Дерзкий вызов.

„Правда“ в передовй пишет: „Недавние события на К. В. ж. д. являются фактом первостепенного, международного, политического значения. За тем что делается сейчас на Дальнем Востоке за „видением“ на К. В. ж. д., грозящим превратиться в острый конфликт между СССР и правящей китайской реакцией, рабочие и крестьяне должны следить с неослабным вниманием.“

Бандитские действия манчжурских властей делают невозможными ненормальные отношения между СССР и Китаем. Поведение чжан-цзо-линовских агентов на К. В. ж. д. является вызовом трудящимся СССР.

Чжан, опытный успехами китайской реакции на севере, по наущению со стороны жажущих сознательно напориться на конфликт с СССР, сорвать нашу политику мира на Дальнем Востоке.

Попытка прибрать сколькими руками, в К. В. ж. д. не может найти себе и тени политического оправдания под углом зрения национальных интересов Китая. Наоборот авантюра Чжана направлена целиком против этих интересов. Есть все основания полагать, что провокационные действия на К. В. ж. д. затеяны прямыми директивами английского и токийского кабинетов. А какие это „друзья“ китайского национального движения, доказывать не стоит.

Да и для самого Чжана шельм британских банкнот в тысячу раз дороже каких бы то ни было национальных интересов Китая. Чжан-Цзо-Лин есть фигура, символизирующая национальную порабощенность Китая, но не его национальную свободу.

Что касается К. В. ж. д., соединяющей вратчайшим путем советский Владивосток и советскую Сибирь и построенной на средства трудящихся СССР по управлению

этой дороги смешанное, советско-китайское, ведущееся на основе полного отказа СССР от тех хищнических привилегий, которыми пользовалось царское правительство и которыми пользуются по сие время на других дорогах Китая иностранные империалистические державы, союзники покровители Чжан-Цзо-Лина.

Всякий поймет, что пропека чжан-цзо-линовских сатрапов на К. В. ж. д. также враждебны интересам Китайского народа, как интересам трудящихся нашего союза.

Поосторожнее на поворотах господин „маршал“, знайте что в истории мыслимы случаи, когда можно подавиться даже и речной флотилией.

Рабочие и крестьяне СССР все не склонны безгранично терпеть чжан-цзо-линовщину на К. В. ж. д. Если господин Чжан „уколами“ на К. В. ж. д. вздумал измерить чашу советского терпения, то он выбрал слишком неподходящий способ и будет гораздо лучше для самого Чжан-Цзо-Лина, если он теперь же немедленно, пока не поздно, уйдет зарвавшихся мукденских янычар.

Бандитские руки прочь от К. В. ж. д.“

Новое убийство румынской охраны.

ВЕНА, 9 (ТАСС). По полученным сведениям арестованный бессарабский революционер Ткаченко, которого перевезли в Кишинева для допроса, убит на обратном пути 3 сентября. Собрание бухарестских революционных профсоюзов обратилось к пролетариату всего мира с призывом солидарности, указывая на то, что румынская охранка подготовляет новые планы убийств.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Библиография.

Повестку дня подрабатывать тщательно.

Интересная повестка дня является главным моментом в работе общих собраний ячеек.

В этом отношении у нас еще все ладно.

Механика рождения повестки общих собраний такова. Приближается день заседания ячейки, секретарь на заседании бюро ставит вопрос о повестке дня на общем собрании. Вынимается календарный план ячейки, зачитываются секретарем темы, намеченные по календарю, бюро согласуется и повестка дня готова.

И все это продлевается большей частью без учета новых вопросов дня.

Такое замечание повестки дня проходит механически, без должного внимания.

Собирается общее собрание ячейки: все доклады, обсуждения, очень часто не заинтересовывают членов ячейки и проходят вне их сознания.

Такое явление должно быть изжито. Все ошибки в этом отношении должны чему-нибудь научиться: а именно тщательно проработать повестку дня, с охватом вопросов ближайших дней, помимо плановой работы.

Причем, конечно, без уклона в сторону местных или „международных“ вопросов.

Сейчас наблюдается такое явление, что некоторые ячейки переносили в сторону увлечения исключительно местными вопросами, пропуска события большой важности, всеобщего международного характера, но непосредственно связанных с действительностью. Или наоборот, заседания ячеек превращают в митинг, но последнее встречается реже.

В общем в основу выработки повестки дня должен быть положен план, события дня с внимательным изучением запросов ячейковой массы.

Меньше иностранщины.

Каждый докладчик знает о том, как плохо перевариваются аудитории, или же совсем проskalывают мимо, словечки из иностранного словаря не получившие права гражданства.

И все-таки, несмотря на это, иностранщина не изживается.

Зачастую бывает так, что выйдет докладчик и как из рога изобилия посыплется различные „концепции“, „субъективизмы“ и различные мудреные выверты.

Слушает партия, слушает, да и скажет:

— А ведь заучился брат. Как из книги вычитывает!..

Выпустит, не поймет слушатель одну, две мысли из доклада и нет цельного полного впечатления.

Таковыми недостатками страдают не только партийные, но ими еще в большой степени заражены комсомольские ячейки.

Активист комсомолец даже особенно охотно пересыпает свою речь подобной иностранщиной.

Следовало бы уже давно от этих пересыпаний отказаться.

Каждому докладчику нужно тщательней учитывать уровень аудитории и не ставить невольно ввернутой „концепцией“ слушателя в безвыходное положение.

Меньше иностранщины, больше дельного простого разговорного языка.

Работники Округа В КП(б) горнякам Англии.

8-го сентября, на общем собрании работников окружного комитета ВКП(б), ВЛКСМ и Щегловского горрайкома ВЛКСМ был поставлен вопрос об оказании денежной помощи английским горнорабочим.

Собрание постановило произвести отчисления за три месяца вперед, а также в дальнейшем отчислять по 1-му проценту ежемесячно.

На совещании индивидуалов.

(Щегловский район).

31 августа при агитропе Щегловского сельрайкома было созвано совещание индивидуалов, агитаторов пропагандистов.

Совещание отметило ряд недочетов, как то: неправильный подход к населению при изучении окружающей среды и ее настроения, попытки заинтересовать слушателей отвлеченными вопросами, не связанными с местной жизнью.

Наблюдается превращение систематической работы индивидуалов в ударную, существует неувязка с работой кружков агитаторов. Слаба работа над собой.

Совещание наметило ряд практических мер в области оживления работы и выразило желание возможно чаще созывать совещания для обмена опытом и устранения встречающихся недочетов.

Морохин.

На пленуме Щегловского сельрайкома.

На недавно закончившемся пленуме Щегловского сельрайкома ВКП(б) были проработаны решения июльского пленума ЦК и ЦКК.

Пленум целиком и полностью подготавливает решения июльского пленума ЦК и ЦКК, по отношению к новой оппозиции. Пленум выражает твердую уверенность, что все попытки вести фракционную борьбу, от кого бы они не исходили, будут пресекаться в корне единой волей партии.

Пишите о подготовке к зиме, об итогах летней работы

Кроме того нужно заранее позаботиться о помещениях для школ поллитграмоты и их обстановке. В городе Щегловске для всех школ поллитграмоты нужно одно постоянное помещение. Подыскание и оборудование его горрайком поручает ячейке № 20.

На Химзаводе, подыскать помещение и оборудовать его, берет на себя райком.

На Кемруднике помещение подыщет также райком. Помещение же для сокращенных школ и их оборудования поручается тем ячейкам, к которым школы прикреплены.

О подыскании помещения секретари ячеек должны позаботиться не позднее 15 сентября.

Нужно позаботиться об оборудовании: достать скамейки, столы, доски и т. д. Если ячейка не сможет приобрести все это сама, то должна сообщить об этом горрайкому для принятия соответствующих мер.

Учебными пособиями в этом году мы будем обеспечены (Сибкрайиздатом). Для сокращенных школ учебники уже получены.

До этого времени каждому учащемуся учебники следует приобрести за наличные деньги. Учебники будут продаваться в магазинах ЦРК, а в городе в магазине Сибкрайиздата.

Руководители сокращенных школ ежедневно дают сводки о посещаемости в ячейку, которую обслуживает школа.

Кроме сети школ поллитграмоты при горрайкоме будет создана совпартшкола и ленинские кружки.

Зима не за горами, нужно к зимней учебе подготовиться.

Стройка, литер.-художественный альманах Лапп, книга III. Изд. „Прибой“ Л. 1926, стр. 333 Ц. 2 р. 50 к.

Альманах „Стройка“—значителен по своему содержанию. Интересны лирические стихи А. Крайского, Г. Фиша, Е. Соловьева. Из двух поэм удачна только одна — „На кедровой заре“ В. Саянова (глава из поэмы „Лена“) и неудачна другая — „О доме-коммуна“ А. Дорофеева.

Отдел прозы — богаче. Зрелое художественное впечатление производит повесть Ивана Никитина „Живодер“ — о том, как всеми презираемый деревенский „Живодер“ Мочалкин, опустившийся и преступный бедняк, попадает в тюрьму, становится на путь исправления и по возвращении превращается в селькора-общественника. Смело разоблачает Мочалкин грехи деревни, — и за это кулаки его убивают. Повесть оставляет жутко-правдивое впечатление. Несколько затрудняют чтение излишняя напряженность, „экспрессионизм“ художественной манеры у Никитина.

Повести Ивана Васильева „Болотное“, наоборот, не хватает ху-

дожественной насыщенности: она растягута и сыровата. Содержанием своим повесть может захватить: она изображает острую полосу гражданской войны в районе Петрозаводска, по линии железной дороги. Живо, хотя и бегло, зарисованы типы гражданского фронта.

Из романа М. Карпова „Пятая любовь“, задуманного в четырех частях, напечатана пока только первая часть. Замысел романа значительный: дать по знаменитым людям в деревне. Выполнение — неровное. С интересом ждем продолжения. Рассказ П. Журбы „Обрубков“ освещает безрадостную жизнь „людей-обрубков“, т. е. инвалидов войны.

Критическая статья Г. Горбачева „Город в современной пролетарской литературе“ дает разбор произведений Никифорова, Грабаря, Ляшко и Гладкова. Анализ „Цемента“ — один из лучших в современной критической литературе.

Л. Никулин. Голые короли. Роман с эпилогом. Изд-во „Пролетарий“. Харьков, 1926. Стр. 274 Ц. 1 р. 50 к.

Контрольные цифры народного хозяйства на 1926-27 г.

Контрольные цифры народного хозяйства, разрабатываемые Государственной Плановой Комиссией (Госплан), ставят себе задачей — составить на основе хозяйственных планов отдельных отраслей единый хозяйственный план для всего народного хозяйства.

Этот план на 1926-27 г. указывает, что хозяйством нашего Союза и в настоящем году, хотя и более медленно, будет развиваться.

Все промышленное производство как крупное, так и мелкое должно дать товаров на сумму свыше 13 миллиардов руб. (без акциза) против 11½ миллиардов руб. в 1925-26 г. (в червонных руб.) и 7.800 млн. р. в 1924-25 г. Это замедление в росте производства объясняется тем, что старое оборудование в основном уже исчерпано; теперь надо уже расширять старые фабрики и заводы и строить новые. А это требует гораздо больших средств чем расширение производства за счет пуска в ход стоящей фабрики или завода.

Контрольные цифры построены так, что дают большее развитие тяжелой промышленности (металлургия, машиностроение, топливу), чем легкой. Тяжелая даст рост почти на 20 проц., легкая только на 12 проц. Каменноугольная промышленность увеличивает производство на 31 проц., железорудная на 46 проц., металлургическая на 15 проц., электротехническая на 36 проц., текстильная же всего на 7,8 проц. Рост производительности труда намечен в 8,5 проц., увеличение числа рабочих в среднем по всей промышленности на 7 проц.

Все сельско-хозяйственное производство на 1926-27 г. оценивается в 17.056 млн. р., а в 1925-26 г. оно составляло 16.207 млн. р. Таким образом, мы имеем увеличение за год промышленного производства на 13 проц., а сельско-хозяйственного всего лишь на 5 проц.

Более быстрый рост промышленного производства, по сравнению с сельско-хозяйственным, мы имеем уже с 1923-24 г. Как видно он имеется и для 1926-27 г. Это показывает, что из года в год в нашем народном хозяйстве удельный вес промышленности возрастает за счет сельского хозяйства относительно падает. Контрольные цифры на 1926-

27 г. показывают, что товарная масса промышленности с 1923-24 г. возрасла на 137 проц., а товарная масса сел.-хоз. хозяйства всего на 51 проц. Что говорят эти цифры? Они говорят о том, что значение промышленности в народном хозяйстве из года в год возрастает и что мы действительно идем по пути индустриализации страны.

Вместе с ростом промышленности мы за последние три года имеем значительный рост так называемого общественного хозяйства (государственного и кооперативного). Наступающий 1926-27 г., по данным контрольных цифр, вновь дает перевес в сторону государственного и кооперативного хозяйства. Это укрепляет позиции общественного хозяйства на важнейших участках — в промышленности и товарообороте.

Вместе с общим ростом народного хозяйства растет и благосостояние рабочих. Фонд заработной платы в 1926-27 г. получает приращение в 12 проц. В 1925-26 г. этот прирост равнялся 45 проц. в 1924-25 г. — 48 проц. Замедление роста фонда зарплаты объясняется, во 1) замедлением роста количества занятых рабочих и во 2) замедлением роста средней зарплаты наемного труда.

Чтобы охарактеризовать, как по контрольным цифрам будет развиваться народное хозяйство в предстоящем году, нужно указать, что на капитальные работы по промышленности и транспорту ассигнуется свыше 900 млн. руб., а на строительство будет израсходовано (без сельского строительства) 1.750 млн. р., в том числе на новое строительство 803 млн. руб.

Ф. О.

КАЛЕНДАРЬ РАБОРА.

Пишите:

О работе режимных комиссий;
О борьбе с прогулами, лени и прогульщиками;
О работе рудкомов и завкомов.

Кроме того, отмечайте все важные факты общественно-хозяйственной жизни; недостатки и достижения.

Подготовиться к зиме.

Зимняя учеба наступает. Нужно своевременно подготовиться к ней, чтобы продуктивно развернуть работу.

(Горорганизация).

Наступает новый учебный год. Наша парторганизация, как райком, так и ячейки должны самым тщательным образом подготовиться к предстоящей партучебе.

Всего по нашему району партийцев 1-й группы — 356 человек и 2-й группы — 237 человек.

Исходя из этого количества, райком ВКП(б) и строит сеть школ поллитграмоты.

По району организуется следующая сеть школ: нормальных школ — 3 с семью группами (Кемрудник 1 шк. с тремя группами, на Химзаводе 1 шк. с двумя группами и в Щегловске 1 шк. с двумя группами).

Всего нормальных школ поллитграмоты по району — 12. Все они будут работать под непосредственным руководством ячеек.

Сокращенные школы комплектуются и прикрепляются таким образом: ячейке № 1 — две школы, в ячейках № 2 и 7 — две школы (обе прикрепляются к ячейке № 2) в ячейке № 8 — две школы, в ячейке № 9 — одна, в ячейке № 10 и 11 — две (обе прикрепляются к ячейке № 10), в ячейках № 12, 13, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22 одна сокращенная школа, прикрепляется к ячейке № 20.

Агитроп комиссиям ячеек, к которым прикрепляются школы следует особенно тщательно наблюдать за их работой и отчитываться перед райкомом ВКП(б).

Ячейки должны составить списки партийцев, которые будут учиться на лекциях, в школах малограмотных, на курсах профактива и в профкружках.

Все партийцы, записавшиеся в перечисленные школы и курсы, должны быть освобождены от посещения школ поллитграмоты, т. е. каждый партиец должен посещать какую-либо одну школу.

Но вместе с тем, ни одного партийца первой и второй группы не должно быть вне учебки.

Партийцев, живущих в деревнях, следует взять на особый учет. Включать их в сеть школ в рабочем районе. Для них и беспартийных рабочих, живущих в деревнях, нужно создать красные уголки, по месту их расквартирования, и там создать кружки и школы поллитграмоты.

Всю работу по вышеуказанному учету ячейкам следует сделать до 15 сентября, материалы представить в райком для окончательной проработки с тем, чтобы все школы поллитграмоты открыли с 1 октября.

В прошлом учебном году наши ячейки мало обратили внимание на беспартийных рабочих. Эту ошибку в настоящем учебном году повторять не нужно. Ответственные ячейки должны принять все меры к тому, чтобы привлечь беспартийных рабочих активистов в школы поллитграмоты.

Важно помнить о том, что школы являются одним из методов приближения беспартийных рабочих к партии.

